

一南一北两头施工截断河道

“金色水岸”景观河成了死水潭

居民担心：河岸设施遭淹，汛期水排不出咋办？ 水利部门：要求施工方挖渠铺管，做好强排预案



北面河道被渣土完全拦死。



南面河道现在成了忙碌的工地。



“金色水岸”景观河水位高涨，河水混浊。

(记者 余建文 摄)

小区河道两头被堵，排水成隐患

上周四，记者来到“金色水岸”小区。前一晚，下了一夜的雨，小区中间的景观河水位涨得几乎和岸边休闲平台持平，河水混浊，不见流动。一位居民说，前阵子河水漫过平台，把平台上摆放的桌椅都给泡了。

“金色水岸”中间的这条河，当地人叫做“吴陆周江”，宽约20米，向南延伸，与宁姜公路铜盆浦那边的河流相接，往北可达庙堰碶，与奉化江相通。如今，小区北面跨过鄞县大道，有一个在建的工地，桩机林立，河道到了永盛公交公司场站边，被渣土全部填死。而“金色水岸”南面凌江桥下，竖起了一排河桩，将河道全部截断。一路之隔是一个在建的住宅项目，原本近200米长的河道已经变成了施工工地和堆场，很是热闹。

河道两头受堵的情况，让“金色水岸”物业管理单位很苦恼。小区物业管理处的李先生告诉记者，北边填河是过年后搞的，小区也知道。但南面的施工拦河，没人来跟管理处说过，工作人员个别月前巡查时才发现。

李先生说，现在河道两头被堵，河岸设施长期被水浸泡，肯定会受损，水不流通，天气热了要发臭，还滋生蚊虫。万一台风来了，水排不出倒灌进小区，就更麻烦了，希望施工单位帮小区做好排水保障措施，最好是尽快将河挖通。

擅自填河施工违规，责令整改“保通”

记者随后来到南面的工地。项目部办公室人员说，河道是他们填掉的，眼下正在开挖地下室，因为河道离工地太近，不填掉没法施工。等项目建好后，这段河道再根据规划，重新开挖打通。施工人员说，河道何时再挖通，还没有具体时间表，得看工程进度，“具体的施工计划和未来河道整治，得问开发商。”

当天下午，记者来到鄞州区水利局。该局行政审批科的郑科长介绍，北边的工地截河施工，此前向水利部门报批过。按照规划，小区北面永盛公交公司场地将搬迁，会另外开挖一段河道，把“吴陆周江”的水引出去。目前公交场地搬迁还未开始，但工地已经开工建设，因施工需要，申请先把河给截住。为此，水利部门要求施工方临时挖一条小的排水渠，另外做好强排预案。对工地的挖渠排水工作，水利局会跟进监督。

听说南边的工地在填河施工，郑科长很是惊讶：开发单位没有向水利部门报批，局里并不知情，他们会和水政监察部门去现场调查。按照规定，长时间的填河施工，必须审批，因为河道保通最重要。

上周五，鄞州区水利局向记者反馈了现场调查情况：南面的项目填河施工的确未经许可，属于自行实施。郑科长说，根据目前状况，水利局要求施工单位立即整改，做好排水预案。经协商，施工方需马上建一条三五百米长的临时管道，将雨水排到工地南边的河道里去，并责令工地加配抽水泵站，万一汛期时“金色水岸”涨水，可实施强排。郑科长表示，已责令工地方这几天拿出应急预案，经审查后尽快落实。水利局对工地的预案落实会加强监督、检查，以防患发生。

打麻将上演全武行 男子惊恐跳楼摔成9级伤残

本报讯 (记者单玉紫枫 通讯员陈文铮)饭后打麻将，本为消磨时间，谁料竟然上演全武行。眼看被人围困，他奋不顾身跳楼逃生！

去年5月19日，余姚的老韩吃完晚饭，来到黄某家中打麻将。谁想打着打着，老韩与另一位“麻友”邵某起了争执。老韩一气之下，抓起麻将牌就往桌上砸，不料麻将牌弹起，正好砸中了邵某眼角，邵某当场流血。

邵某马上打电话叫来女儿、妹妹和妹夫助阵。一群人赶到，围着韩某就是一阵拳打脚踢。旁人见情形不对，赶紧上前制止。

韩某见势，想要离开，邵某一把关上了门。邵某打电话叫来妻子，对着韩某又是一顿打。主人黄某见邵某被打倒在地，

动弹不得，就将他扶至隔壁房间并将其反锁，防止邵某等人再次对韩某动粗。

但邵某仍不肯罢休，他不停敲打房门，叫嚣着让老韩滚出来。房内的老韩本已被打得晕头转向，此时听到邵某的喊声，更是又惊又怕，担心邵某等人破门而入。他往窗外望了望，估摸了一下高度，一咬牙，拉着窗帘从二楼跳了下去。

老韩这一跳导致腰椎和盆骨骨折，被送至医院治疗。因腰椎骨折留下了后遗症，被评为九级伤残。

今年3月，老韩向余姚法院提起诉讼，要求邵某和黄某赔偿自己19万元。

法庭上，邵某提出了异议：韩某是自己跳楼的，怎么叫自己承担责任？而提供麻将场所的黄某更是大呼冤枉：自

己不光没有打韩某，在邵某等人殴打他时，自己还上前劝架，并将他拉至房间内躲藏，“哪里来的责任？”

余姚法院认定，邵某等人采用拳打脚踢的手段殴打致韩某受伤，应当承担侵权责任。而韩某从二楼跳下所受的伤，虽然不是邵某所致，但韩某是在邵某的威胁下，无奈跳楼，与邵某之前实施的殴打行为有因果关系，故邵某也应承担相应的责任。

而作为麻将场所的提供者黄某，应承担相应的补充赔偿责任。

余姚法院判决，邵某对韩某的受伤应承担70%的责任，而黄某承担补充赔偿责任。

日前，邵某不服，向宁波市中级人民法院提起上诉，中院最终维持原判。

一年内违法68次记212分

这辆奔驰堪称“违法大王”

本报讯 (记者沈孙晖 实习生侯沁言 通讯员李达勇)一辆奔驰轿车购买还不到一年，居然已有68条交通违法记录逾期未处理，共记212分。鄞州栎社交警中队民警日前查到该车时，不禁大吃一惊。

5月16日中午，栎社交警在鄞县大道雅源路口开展车辆交通违法逾期未处理专项整治行动，通过卡口查询系统和电子警务通对来往车辆进行查询。

中午12时31分，卡口发出警报：一辆黑色奔驰轿车有5次以上交通违法未处理。交警随即拦停该车，经再次核对，警务通里竟然显示该车有68条违法未处理记录。对此，驾驶员伊女士本人也不敢相信。

经询问，伊女士是一名私营企业主，这辆奔驰车是去年6月买的，平时除自己开车办事外，经常借给朋友。可能因为手机号码变动过，伊女士说没收到交警部

门发送的违法信息提醒。直到被查获，她才得知车子有这么多的违法记录。

交警经过计算，发现该车涉及超速12起，闯红灯6起，违法停车21起和其他29起违法记录，共计将被罚款1万元，记212分。这也是目前为止，鄞州交警查处交通违法逾期未处理数量最多的违法车辆。

目前，交警已经暂扣该违法车辆，并敦促车主在规定限期内到有关部门接受处理。

七旬老人 凌晨跳河轻生

打工小伙跳河救人
可惜老人终未救回

本报讯 (记者沈孙晖 实习生侯沁言 通讯员周俊 钱伟明)昨天凌晨3时半，一位75岁的老大爷跳入江东蓬莱小区后面的小河中轻生。听到动静后，24岁的安徽籍打工者小江立即跳河救人。但不幸的是，老人被送到医院后，最终宣告不治。

昨天下午，记者联系上救人者小江，他在江东“飞越时空”广场一家夜宵店做厨师。昨天凌晨3时半左右，小江下夜班后，骑着电动车和弟弟回到白鹤新村的宿舍楼。

“刚到楼下，旁边小河对岸有位阿姨突然大喊救命，说有人跳河自杀！”小江立即奔到河边，发现水面上泛起一圈圈水浪，已看不到人影。“你赶紧报警！”他一边提醒阿姨，一边脱得只剩条短裤，从护栏上纵身跃入河中，游了没多远便抓到了落水者。

“他在水里很沉，我只能拽着他胳膊，将其头部托出水面，拼命往对岸拉！”来到岸边后，呼救的阿姨在上面拉，小江在下面托，合力将人救了上去。

这时，小江才发现落水者是位老大爷，随即给对方做腹部按压，“当时我看老人嘴里吐出了不少水！”

接警后，消防、公安、120相继赶到现场，立即将老人送到医院抢救。而小江跳水救人后，冻得直哆嗦，赶紧回家换衣休息，“我已经七八年没下过水了！”

昨天下午，记者从江东警方了解到，落水老人最终仍不幸身亡，他今年75岁，系本地人，当时呼救的阿姨是其护工。

民警示记者，老大爷前段时间住进李惠利医院，昨天凌晨，他说要回白鹤新村的家，护工只得一路跟着，并在途中联系了老人的女儿、女婿。老人走到蓬莱小区与白鹤新村之间的小河时，在河边走了两圈，忽然走进河里。护工见状不妙，拉着他的皮带试图阻止未果。此时，老人女婿刚好打来电话，护工赶紧对他大喊救命，说老人要跳河自杀。而她的话刚好被回家的小江听到，小伙便立即跳河救人。

35年，他驾驶公交车 相当于绕地球26圈

本报记者 冯小平 通讯员 吴燕云

这个月，公交司机谢兴良要退休了。有同事帮他计算了一下，谢兴良手握公交车方向盘35年，总行驶路程105万公里，相当于绕地球26圈……

招人喜欢的售票员

1978年2月，19岁的谢兴良成了名公交车售票员。谢兴良对乘客热情细心，对工作认真负责，引来了一些老乘客的关注，常常有大妈、大婶悄悄问谢兴良有女朋友没有？谢兴良还记得，江北慈城有一家包子店，店里有一位姑娘上下班常乘他在11路公交车，慢慢地两个人就“面熟”了。一次，姑娘趁人少大胆地向他抛出了“绣球”，让他顿时不知所措……虽说谢兴良和这位姑娘后来没有“后来”，但这个插曲让他懂得了做好本职工作的重要性。

不久，公交公司面向售票员中



谢兴良站好最后一班岗。

35年驾驶经历，谢兴良在节油、保养、安全等多项竞赛中取得过好成绩，但对妻儿却欠下了很多。“儿子26岁了，他读书时我一次家长会都没参加过，家里的事都是妻子在做。我欠他们太多了，希望以后在子孙那儿能补回来！”谢兴良笑了。

亏欠妻子儿子太多

中国银行手机银行 装在口袋里的随身银行

信用卡 证券 资讯 转账 外汇
基金 查询



2014年全年开通免费、跨省、跨行转账0手续费
随时随地查询账户余额及交易明细

出门忘带现金，动动手指实现ATM无卡取款

2014年10月底前交易即有机会参加“天天送iPad Air，季季送投资金条”活动

赶快下载并安装“中国银行手机银行”客户端软件体验起来吧



关注微信公众号
“中国银行宁波分行”
参与互动获精美礼品